

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЭКОНОМИТЬ КАЖДЫЙ ГРАММ ГОРЮЧЕГО

Советская власть не жалеет средств на снабжение социалистического сельского хозяйства машинами. В 1940 году в сельском хозяйстве страны работало 523 тысячи тракторов. А сколько автомобилей и других машин работает на колхозных полях!

Такой огромный парк тракторов и машин требует очень много горючих и смазочных материалов. Подсчитано, что машинно-тракторные станции страны ежегодно расходуют 5 миллионов тонн различного горючего и смазочных материалов. Но ведь бензин, лигроин, мазут и другие нефтепродукты и различные масла нужны не только для земледелия, но и для промышленности, транспорта, городского хозяйства. Нельзя забывать, что нефтепродукты крайне необходимы Красной Армии и Флоту. Чем дальше развивается наша техника, тем больше становится машин, тем больше нам требуется нефтепродуктов. Правда, и добыча нефти в нашей стране с каждым годом увеличивается, но потребность в ней все же чрезвычайно велика.

В большом и малом надо стремиться к укреплению экономической и оборонной мощи нашей родины. Не последнее место в этом занимает экономное и бережное расходование горючего. Помня об этом, передовые трактористы машинно-тракторных станций нашего района по-хозяйски относятся к расходованию горюче-смазочных материалов, экономят их. В прошлом году стахановцы Богородской и Хвоцевской МТС сэкономили сотни килограммов горючего. Особенно большой экономии при перевыполнении государственного задания тракторных работ достигли тракторные бригады Богородской МТС т. Тюрина, Болдина и Калинина. Тракторная бригада т. Тюрина сэкономила 2078 килограммов горючего, бригада т. Болдина — 1539 килограммов, бригада т. Калинина — 928 килограммов.

К сожалению, у нас не всегда по-хозяйски относятся к горючему, часто не считают зарядным без нужды запустить трактор или машину на холостой ход, сделать несколько лишних километров машинного пробега, пролить или расплескать килограммы — другой горючего.

Особенно большие потери горючего происходят из-за неисправности механизма трактора или автомобиля. Известно, что неисправный мотор дает большой перерасход горючего.

Именно, главным образом, по этим причинам с первых же дней сева в большинстве тракторных бригад Хвоцевской МТС наблюдается громадный перерасход горюче-смазочных мате-

риалов. Так, например, бригада № 7, вспахав трактором всего — навсего два гектара, перерасходовала горючего 22 килограмма. Часть тракторов этой МТС ненормально работает из-за неисправности радиаторов. Получается большой перегрев моторов, что приводит к значительному перерасходу горючего. В бригаде т. Трусова в радиатор одного трактора пока культивировали 5 гектаров пришлось залить 40 ведер воды. Подобная картина наблюдается и в бригаде т. Резяковой.

Много горючего пропадает зря при его перевозке, при защите машин, из-за небрежного, бесхозяйственного хранения.

Достаточно только посмотреть, в каком положении находится тара для перевозки горючего, исправны ли краны баков, и можно с уверенностью сказать, что горючее у нас еще не привыкли экономить.

Вот небольшой подсчет. Считается мелочью, если из-за неисправности крана в минуту вытечет 2—3 капли горючего. В сутках 1440 минут, и таким образом за 24 часа потерпается 2880—4320 капель. Если вспомним, что в грамме 7 капель, то потеря горючего за сутки только из-за одного неисправного крана составит от 400 до 600 граммов. Подсчитайте, сколько же зря пропадет ценнейшего жидкого топлива, если течет не один кран, а несколько, и не одни сутки, а скажем, целую неделю!

Совет Народных Комиссаров СССР вынес постановление о наведении строжайшей экономии при расходовании горючего в сельском хозяйстве. В каждой МТС ежемесячно должен проводиться осмотр нефтетары и организован планово-предупредительный ремонт. Отпуск горючего с нефтебаз МТС тракторным бригадам без веса запрещается. Каждый месяц на нефтебазах и в тракторных бригадах должна производиться проверка остатков горючего.

Совнарком постановил за образцовый учет и хранение и за ликвидацию потерь горючего выдавать каждый квартал заведующим нефтебазами МТС и кладовщикам премию в размере их полумесячного оклада, а за допущение потерь горючего сверх норм естественной убыли производить с них удержание в размере полуторной стоимости потерянного горючего.

Беречь каждый грамм горючего, по-хозяйски относиться к использованию горючего во время полевых работ — об этом должен хорошо помнить каждый тракторист, бригадир, шофер, кладовщик. Кто не экономит горючее, нерадиво относится к его хранению и использованию, тот наносит вред социальному хозяйству.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении товарища Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления товарища Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу товарища Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении товарища И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить товарища Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении товарища В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

Очередной призыв в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища

С 5 по 20 июня в школы ФЗО путем призыва (мобилизации) должно быть принято 325 тысяч юношей из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи в возрасте 16—17 лет. Прием в ремесленные и железнодорожные училища будет проведен с 5 по 20 августа. В училища должно быть принято 329 тысяч человек из числа городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 15—16 лет.

Времесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будут принято 35 тысяч учащихся из числа городской молодежи женского пола в возрасте 15—16 лет.

Колхозная молодежь, призванная в школы и училища, обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания на время следования в пути за счет колхозов; городская и сельская молодежь, не состоящая в колхозах, — за счет родителей, а воспитанники детских домов — за счет органов наркомпросов.

(ТАСС).

Декада армянской литературы в Москве

С 10 по 20 мая в Москве состоится декада армянской литературы. Общественность столицы будет ознакомлена с развитием армянской литературы за полторы тысячи лет, с творчеством основоположников армянской письменности и крупнейших современных поэтов, прозаиков и драматургов.

Декада откроется большим вечером в Московском клубе писателей. В дни декады состоится также ряд вечеров во дворцах культуры и клубах крупнейших предприятий столицы. 20 мая, в день закрытия декады, устраивается большой общегородской вечер — концерт в Колонном зале Дома союзов. С докладами на этих вечерах выступят армянские критики и литературоведы — Григорян, Арутюнян, Саркисян, Топчян, Мкртчян и другие.

Активное участие в декаде примут русские писатели и поэты, работающие над переводами армянской литературы. В литературных концертах будут участвовать видные мастера искусств столицы.

В дни декады откроется выставка «Литература Армении».

В декаде примут участие виднейшие представители советской армянской литературы.

САМОЛЕТ ЧЕРЕВИЧНОГО НАД ЛЬДАМИ ПОЛЯРНЫХ МОРЕЙ

5 мая в 19 часов 50 минут по московскому времени самолет Черевичного вылетел с острова Врангеля и взял курс на запад. 6 мая в 15 часов 50 минут самолет прибыл в устье реки Таймыр. За 20 часов он пролетел огромное расстояние над льдами Восточно-Сибирского моря и моря Лаптевых.

По всему маршруту протяженiem около 3 тысяч километров участники экспедиции вели подробное наблюдение за состоянием льдов.

(ТАСС).

Интересное явление

4 мая в 5 часов утра жители станции Фрязева (в 55 километрах от Москвы) наблюдали интересное явление — полет огненного шара по небу. Вся местность была ярко освещена.

Как сообщил корреспонденту ТАСС ученый секретарь Комитета по метеоритам Академии наук СССР тов. Кулик, полет огненного шара может явиться предвестником выпадения метеорита. Комитет по метеоритам приступает к детальному исследованию этого интересного явления природы.

(ТАСС).

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Глубже вникать в жизнь школы

Дружно и организованно собирались на отчетно-выборное собрание коммунисты партийной организации РОНО. С докладом выступил секретарь партийной организации тов. Гулянин. Он ярко и содержательно осветил работу партийной организации за отчетный период.

За год после выборов, — говорит тов. Гулянин, — партийной организацией проведена большая работа в области повышения идеино-политического уровня коммунистов и беспартийных. Из 18 членов и кандидатов партии 10 человек уже закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Остальные товарищи близки к его окончанию.

Многие коммунисты являются передовыми учителями школ. Особенно хороших успехов в борьбе за повышение успеваемости добились учителя средних школ № 1 и № 3 и неполной средней школы № 10 члены партии тт. Малышев, Тюрина и Колчин.

Партийная организация настойчиво выполняет указания XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по привитию некоторых практических трудовых навыков учащимся.

Регулярно на партийных собраниях обсуждались вопросы о работе отдельных школ и аппарата РОНО. Недавно на партийном собрании был заслушан доклад директора неполной средней школы № 9 коммуниста тов. Емельянова. На собрании выяснилось, что он недостаточно проявлял требовательности к учителям и аппарату школы, слабо боролся за наведение образцовой чистоты в классах и создание лучших материальных условий для учебы. Собрание

указывало тов. Емельянову на эти недостатки и обязало его устраниить их. Решение собрания было выполнено.

Однако, — заявил докладчик, — в партийной организации еще много недостатков. Аппарат РОНО работает не совсем четко, не все коммунисты занимают авангардную роль в школах.

Далее докладчик остановился на задачах партийной организации. Необходимо помочь аппарату районо и директорам школ лучше подготовиться и провести предстоящие проверочные испытания и своевременно завершить подготовку и подбор кадров к новому учебному году.

В прениях по докладу тов. Гулянина выступили тт. Челогузова, Колчин, Челогузов, Коблянова, Балуева, Григорьева, представитель райкома ВКП(б) тов. Санкин и другие.

Учитель неполной средней школы № 3 тов. Колчин заявил:

Партийная организация недостаточно помогала в работе отдельным школам. Необходимо в дальнейшем проводить открытые партийные собрания в школах, приглашая на них беспартийных учителей.

После прений и заключительного слова докладчика было вынесено решение, охватывающее все разделы партийной работы.

В новый состав партийного бюро избрано 5 человек. Секретарем единогласно избран тов. Гулянин, его заместителями тт. Кутянина и Челогузов.

В. Харитонов,
член партийного бюро
районо.

Активно помогать коммунистам в политическом самообразовании

На отчетно-выборном собрании райздравотдела по докладу секретаря партийной организации тов. Бурденевой развернулись оживленные прения.

Выступавшие отмечали, что за отчетный период партийная организация проделала большую работу по улучшению политического воспитания коммунистов и поднятию их авангардной роли на производстве.

Но наряду с этим у партийной организации есть еще много существенных недостатков. Она недостаточно оказывала помощи отдельным товарищам, слабо изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». Коммунистки тт. Зобнина, Киселева и Синникова до сих пор изучают дооктябрьский период истории партии. Однако с ними было проведено всего лишь одно теоретическое собеседование, что является крайне недостаточным.

Партийная организация слабо руководила комсомолом. Давно уже не проводятся комсомольские собрания, с комсомольцев не собираются членские взносы.

Собрание признало работу секретаря партийной организации удовлетворительной и наметило практические мероприятия по устранению всех отмеченных недостатков. Секретарем партийной организации избрана тов. Бурденева, ее заместителями тт. Комаров и Фишкин В. М.

А. Чуманова,
инструктор райкома ВКП(б).

Успешно подготовиться и провести весенние испытания в школах

Весенние испытания в школе — это государственная проверка, как школа в целом и каждый учитель в отдельности справились с теми задачами, которые партия и правительство поставили перед ними в деле обучения и коммунистического воспитания молодого поколения.

Ни одно предприятие, ни одно учреждение так широко не связано с населением, как школа и учитель. Да и в самом деле! Редкая семья не имеет школьника, который является звеном живой связи школы с населением.

Весенние испытания будут являться не только государственным контролем, но и широким общественным смотром достижений и недочетов в работе каждой школы. Чтобы успешно подготовиться к испытаниям, школа должна провести ряд мероприятий.

Каждый учащийся должен знать программу требований по тому или иному предмету. Никаких «вопросников» не допускать. Размножать программу для каждого учащегося не обязательно, ее можно выве-

ненной дисциплины (география — естествознание, немецкий язык — русский язык и т. п.).

Билеты должны быть составлены в соответствии с программой, понятно, разборчиво и в повествовательной форме. В билетах должно быть отражено привитие практических навыков учащимся, осуществляющееся в процессе годовой работы.

Пользуясь присутствием компетентного ассистента, необходимо учесть и обсудить недочеты и достижения в работе педагога.

На испытаниях установка должна быть обычной деловая, культурная. При нормальном ответе нет смысла дергать учащегося излишними вопросами.

Родители должны знать, как обстоит дело у их ребенка. Школа должна предъявить конкретные и законные требования к родителям. К сожалению, еще живет среди части населения такое мнение, что за успех ученика детей отвечают только школа и учитель, а родители тут не при чем. Такое обывательское мнение нередко проникает в быт семьи, где устанавливаются безразличное отношение к своим детям. Отец и мать в таких случаях не знают, как учите их ребенок, что его больше интересует в школе, в его жиз-

ни или даже в каком классе он учится.

В средней школе № 1, в пятом классе «Д» учится мальчик Чистов. Он уже второй год в 5 классе и все же отстает по четырем предметам. Там же в шестом классе «С» учится мальчик Еремеев. Он также второй год в 6 классе и тоже отстает. Представленные самим себе, без родительского наблюдения и контроля, они не поддаются самому настойчивому влиянию со стороны школы.

В Полянской школе обучаются Ваня Байдаков и Шура Обухов. Они уже третий год в 4 классе и все же не будут допущены к испытаниям ввиду плохой подготовки. Родители их совершиенно безразличны к учебе своих детей. Учащиеся третьего класса Шапкинской неполной средней школы Гуськов, Лопатников и Романов учатся плохо, недисциплинированы, на уроках балуются. Их родители совершенно не помогают школе воспитывать детей. Мальчик Лопатников курит вместе с отцом.

Такие примеры имеются и в других школах, когда родители безразличны к учебе своих детей. Они обычно говорят, что им «никогда» или «меня не слушает сын», хотя этому сыну

всего 10—12 лет. Им невдогад, что если дети не слушаются родителей, то только потому, что отец и мать не уделяют им внимания. Таков, например, ученик Цветков из пятого класса «Д» средней школы № 1.

Есть и другие случаи, когда родители балуют детей, не приучают их к труду. Все эти факты сводятся к тому, что плохой контроль и невнимательное отношение родителей к своим детям влечет неуспеваемость, а затем выбытие из школы.

Есть случаи, когда учащиеся в пятом классе отстают потому, что они, не усвоивши программы четвертого класса, попали в пятый класс. Это — недосмотр начальной школы. Таковы учащиеся средней школы № 1, прибывшие из Крестелихинской и Выбловской школ.

Совместной дружной работой школы, учителей, родителей и всей общественности успешно подготовиться к весенным испытаниям и провести их на высоком идеально-политическом и культурном уровне — такова задача в предстоящих весенных испытаниях.

Ни одного отстающего, ни одного второгодника не должно быть по вине родителей!

В. Гузеев,
школьный инспектор РОНО.

ЗА КУЛЬТУРУ И ПОРЯДОК НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Коллектив завода имени В. П. Чкалова добился значительных производственных успехов. Работая строго по графику, завод ежедневно перевыполняет план. Однако еще нельзя сказать, что здесь уже сделано все.

Большим злом на заводе является отсутствие борьбы за чистоту, культуру на производстве и экономию материалов, что приводит к отрицательным результатам. В первом квартале себестоимость продукции повышенна против плана на 3,32 процента. Это сложилось из перерасхода сырья на 139.600 квадратных дециметров, материалов на 10.000 рублей и топлива на 32.800 рублей.

В некоторых цехах стекла в окнах загрязнены, что уменьшает естественный свет и снижает производительность труда. Моторы в отделочном цехе (начальник М. Сухова) и шерстомойном (начальник Н. Грибков) содержатся в запущенном состоянии.

Не искоренено здесь небрежное отношение к сырью. Например: в зольном отделении кожи — голье до сих пор пользуются для подстилки под корзины, чтобы они легче скользили при передвижении. Сменные мастера тт. Балакин и Тебекин все это видят, но не решаются расстаться со старинными привычками.

И. Белов.

БРИГАДА ЗАМАЛЬДИНОВА ВЫШЛА НА ПЕРВОЕ МЕСТО

На Крашовском торфопредприятии добыча торфа в полном разгаре. 4 мая вступили в строй все 7 торфомашин.

С каждым днем развивается соревнование, торфяники множат свои производственные успехи. Бригада т. Замальдинова, награжденного значком «Отличник социалистического соревнования легкой промышленности», работает на машине

Г. Столяренко.

Вести с поля

НИ ОДНОГО ЧАСА ПРОМЕДЛЕНИЯ

Наступили самые ответственные дни весенне-полевых работ. На большинстве участков почва просохла. Сейчас требуется большое напряжение всех сил, надо производительно использовать каждый час времени для посева яровых культур.

Прудовский Ордена Ленина колхоз «Советская деревня» побоевому борется за то, чтобы сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Колхозники между собой соревнуются и работают с небывалой энергией. Примеру прудовцев следует Ушаковский колхоз «Рассвет». Он также хорошо организовал весенне-полевые работы. Вчера колхоз приступил к севу овса.

Однако не все колхозы настойчиво борются за сжатые сроки сева. На полях Букинского колхоза «Заря» и Карповского колхоза имени Ленина почва давно готова для развертывания весенних работ, но руководители колхозов сев затягивают. На 7 мая в этих колхозах яровых не посеяно ни одного гектара, почвы подготовлено незначительное количество. Букинский колхоз до сих пор не произвел подсев клевера по озимым.

Высокая производительность

Шарголи. (По телефону). Шаргольский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки приступил к севу ранних зерновых культур. Впереди идет бригада т. М. Коновалова. Колхозники этой бригады горят желанием закончить весенний сев в сжатые сроки. Севцы тт. И. Титов и П. Меркулов на 13-рядных сеялках засевают за день по 8 гектаров. В поле тт. Титов и Меркулов выезжают в 4 часа утра и работают до темна. Простоев у них не бывает, семена в мешках они расставляют по всему участку с расчетом, чтобы каждой засыпки семян в ящик хватало от одного мешка до другого. Обед севцам

доставляется на место работы.

Пахари тт. И. Лапшин и В. Федотов вспахивают за день на однолемешном плуге по 1,5 гектара при норме 0,5 гектара. На бороновании колхозники тт. В. Луконин и Н. Пугачев вместо нормы 2,5 гектара вырабатывают по 4,15 гектара каждый.

Плохо то, что правление колхоза методы работы лучших колхозников не популяризирует среди других. Доски показателей в колхозе нет, стенная газета не выпускается.

И. Мокрополов,
секретарь исполнкома
Шаргольского сельсовета.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

Троицкому колхозу «Путь Ильича» установлен план получить урожай картофеля 165 центнеров с гектара, овощей по 200 центнеров с гектара. Всю площадь посева этих культур колхоз закрепил за постоянными звенями. Звенья взяли обязательства получить урожай значительно выше установленного плана: картофеля по 200 центнеров с гектара, овощей — по 350 центнеров с гектара.

Весна нынешнего года капризная. Солнечных дней мало, часто выпадают дожди и бывают утренние заморозки. Все это требует большого напряжения сил, чтобы получить высокий урожай. Вплоть до начала полевых работ колхозники настойчиво боролись за выполнение плана заготовки местных и минеральных удобрений.

Овощей будет посажено на площади 15 гектаров. Почва под овощные культуры хорошо направлена навозом, внесено по 10 центнеров на гектар птичь-

его помета, по 3 центнера золы, 3 центнера суперфосфата и 3 центнера калийной соли. После посева овощей будем производить подкормку участков сульфатаммонием.

Сейчас огородная бригада выращивает рассаду капусты и помидоров. Хорошо растут в парниках огурцы. Образцово ухаживают за парниками М. Баныкина и А. Баныкина. Они строго следят за своевременной поливкой рассады, открытием и закрытием рам.

Посадка картофеля на площади 38 гектаров будет произведена с повышенной нормой семян. На 8 гектарах посадим только яровизированный картофель. На участки, занятые этой культурой, мы вкладываем из расчета на гектар 30 тонн навоза, 3 центнера золы и 6 центнеров птичьего помета. Всю площадь овощей и картофеля будем содержать чистой от сорняков.

Колхозники, воодушевленные постановлением СНК СССР и

ТРАКТОРИСТЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Тракторная бригада тов. Комарова (Хвощевская МТС) работает в колхозах Пантелеевского сельсовета. Трактористы этой бригады, включившись в социалистическое соревнование на быстрейшее проведение весеннего сева, с первого же дня перевыполняют нормы выработки. Тракторист Анатолий Смирин на тракторе работает первый год и вспахивает за смену по 4,03 гектара при норме 3,9 гектара. Сменный ему тракторист Сократ Ковалев при этой же норме за смену вспахивает по 4,45 гектара. Тракторист Александр Потапов на тракторе «У-2» дневное задание выполняет на 130 процентов.

А. Потапов,
участковый агроном
Хвощевской МТС.

Соревнование севцов

Сохтанка. (По телефону). Севцы Сохтанского колхоза имени 9 января А Крайнов и И. Крайнов на весенний сев заключили между собой договор на социалистическое соревнование. Основной пункт договора — провести сев в сжатые сроки и с хорошим качеством. В первые же дни севцы показали, что они не хотят уступать друг другу первенства. В первый день они засеяли по 5,5 гектара вместо нормы 4 гектара. Сейчас они свою выработку довели до 6 гектаров.

На пахоте и бороновании по полторы — две нормы выполняют колхозники Михаил и Иван Болтушкины, А. Крайнов, С. Данилычев, В. Исаков и другие

В. Крайнов,
культурник Сохтанского колхоза.

ВСЕ СИЛЫ НА КАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Прошедшие в апреле дожди с холодаами произвели очень большую осадку почвы и заплывание ее поверхности. Особенное заплывание почвы получилось на зяблевой вспашке. Почва под озимыми посевами также получила большую осадку. Это обязывает колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и специалистов сельского хозяйства, особенно агрономов и агротехников, с большевистской напряженностью и громадной маневренностью проводить весенние работы в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне и обязательно в комплексе.

Как должна быть построена работа? Прежде всего, необходимо с максимальной быстрой провести боронование зяби, при чем бороновать только трехзвездными боронами «зиг-заг» не поперек вспашки зяби, а членком (наискось), покрывая сначала в один след всю площадь. После этого немедленно поперек первого раза надо забороновать всю зябь второй раз, также в один след, причем при повторном бороновании для лучшего разрыхления верхнего слоя почвы необходимо положить на борону груз.

На значительной площади зябь необходимо забороновать еще в 3-й след и также поперек второго раза. Такое же боронование нужно провести на всех площадях, где в прошлом году росли овощи, а также на всех площадях из-под картофеля. Это боронование позволит разрыхлить верхний слой почвы и тем самым сохранить влагу и ускорить просевание почвы. А это в свою очередь создаст благоприятные условия для получения высокого урожая всех яровых культур, овощей и картофеля, независимо от последующих летних осадков.

Вторым важнейшим мероприятием является боронование озимых. Боронование озимых надо проводить также в ударном порядке, мобилизуя на это всю конскую тягу, а в тех колхозах и совхозах, где конской тяги недостаточно для быстрейшего (в 3—4 дня) окончания боронования, использовать гусеничные тракторы. При этом так же, как при бороновании зяби, нужно сначала покрыть всю площадь озимых в один след тяжелыми с острыми зубьями боронами «зиг-заг» поперек рядков, затем второй раз поперек первого раза; на большинстве же площадей бороновать 3 раза по месту поперек второго боронования с тем, чтобы весь верхний слой почвы был хорошо разрыхлен.

Этим боронованием мы достигаем, кроме сохранения влаги в почве, уничтожения громадного количества проростков сорняков, а обрывание корешков озимых и удаление слабых растений создаст в ранне-весенне время усиленное развитие корневой системы.

Благодаря массовому применению тщательного боронования озимых получается большая прибавка в урожае. Нап-

ример, в Прудовском ордена Ленина колхозе «Советская деревня» прибавка составляет в 3—4 центнера на гектар. В 1937 и в 1938 годах Каменскому колхозу «Ленинские всходы» озимая пшеница дала прибавку урожая в 5—6 центнеров на гектар. Подобный результат мы имеем по Букинскому колхозу «Заря» и по ряду других колхозов.

Лучшим моментом начала боронования озимых является тот, когда на поверхности почвы об разуется тоненькая корочка. Стопроцентное боронование озимых с высоким качеством — обязательное мероприятие.

Третьим важнейшим мероприятием должна быть подкормка озимых и клеверов местными и минеральными удобрениями. Первую подкормку озимых передовые колхозы, как, например, «Советская деревня», имени 1 мая, «Рассвет» и другие провели на всей площади по ледяной корке. Всем остальным колхозам и совхозам необходимо подкормку озимых и клеверов проводить немедленно. Подкормка навозной жижей проводится одновременно с боронованием озимых и слабых клеверов. В первую очередь должны быть подкормлены слабые участки озимых и клеверов. Для подкормки нужно в больших размерах использовать землю из под навоза. Это важнейшее азотистое удобрение, внесенное в количестве 3—5 тонн на гектар, резко повышает урожай.

В целях резкого повышения урожая естественных лугов, необходимо в ранне-весенний период собрать весь мусор, уничтожить конский щавель применяя препарат АБ в количестве 5 граммов под корень щавеля на глубине 10—15 сантиметров, после чего землю подкормить навозной жижей или землей из-под навоза. Первую подкормку провести в момент боронования, а вторую в любое время, но чем раньше, тем лучше.

Важнейшим мероприятием при обработке зяби под зерновые и картофель после боронования является культивация, причем в условиях весны 1941 года необходимо на большинстве площадей проводить двойную-перекрестную культивацию с одновременным боронованием.

Важнейшим мероприятием весны является также проведение яровизации всех зерновых и картофеля, а также овощных культур. Необходимо максимально провести яровизацию всех культур. Нитрагирование бобовых, азотобактерин под зерновые, овощные и картофель также должны быть применены на всей площади.

Перекрестный посев зерновых культур повышает урожай на 2—3 центнера, а поэтому максимальное проведение перекрестного посева должно быть задачей каждого колхоза и совхоза. Ни в коем случае нельзя допускать разрыва между подготовкой почвы и севом.

Ф. Ильин, старший агроном Каменской МТС.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 6 мая)

В ночь на 6 мая несколько сот германских бомбардировщиков участвовало в налетах на военные объекты в районе Глазго и залива Ферт-оф-Клейд (Северная Англия). Как сообщает германская сводка, на верфях и военных заводах произведены сильные разрушения, загорелись промышленные предприятия, доки и склады снабжения. Продолжались также операции на море. Потоплено 5 и повреждено 7 английских судов.

Английская авиация в ту же ночь совершила налет на промышленные города центральной части Рейнской области (Германия). Главным объектом налета явился Маннheim.

* * *

В Эгейском море части германской армии заняли греческие острова Лесбос и Хиос, а итальянские войска — острова Аморгос, Анафи, Иос, Санторин, Наксос и Парос.

В Северной Африке германские и итальянские войска отбили новую контратаку английских частей у Тобрука. Попытка англичан прорвать кольцо осады Тобрука потерпела неудачу.

В районе Соллума английские механизированные части снова предприняли вылазку против неприятеля.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска заняли новые важные позиции и продолжают продвигаться вперед.

* * *

Военные действия в Ираке принимают все более ожесточенный характер. В настоящее время здесь образовались 3 фронта. Первый фронт находится в районе аэродрома Хаббани — одной из важнейших

(ТАСС).

Обращение Египта к Ираку

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, египетское правительство обратилось к иракскому правительству с призы-

(ТАСС).

вом найти путь для мирного разрешения конфликта.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ТЕХНИКУМ ИМЕНИ КРАСНОЙ АРМИИ ОБЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1941—1942 учебный год

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ: техников-технологов, техников-механиков по монтажу и эксплуатации оборудования и техников-инструментальщиков.

Принимаются лица, имеющие образование в обеме семилетки, в возрасте от 15 до 30 лет.

Лица, имеющие аттестат отличника за неполную среднюю школу и аттестат об окончании средней школы, принимаются без испытания.

Срок обучения 4 года.

Правом на получение стипендии пользуются все студенты, имеющие две трети отметок "отлично", а остальные не ниже "хорошо" по всем дисциплинам техникума.

Размер стипендии на первом курсе 77 рублей, на втором курсе — 87 рублей, на третьем курсе — 97 рублей и на четвертом курсе — 112 рублей в месяц.

Все приезжие обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. При общежитии имеются столовая и прачечная.

Прием заявлений с 1 апреля по 5 августа. Испытания с 7 по 23 августа, по предметам: русский язык — литература, математика, физика, химия и политграмота.

Приезд на испытания только по вызову техникума.

При подаче заявлений представить: автобиографию, аттестат об образовании, свидетельство о рождении (в подлиннике), справку о состоянии здоровья, 4 фотокарточки с собственноручной подписью поступающего, заверенной госучреждением, справку об отношении к воинской службе, паспорт или выписку из паспорта (при личной явке), три 30-коп. марки.

Заявления с приложением всех документов высыпать и за справками обращаться по адресу: город Дзержинск, Горьковской области, техникум имени Красной Армии.

ДИРЕКЦИЯ.

Ирак

(Справка)

Арабское королевство Ирак занимает территорию в 371 тысячу квадратных километров с населением в 3.670 тысяч человек. Столица королевства — Багдад. Ирак является сельскохозяйственной страной. Его важнейшее естественное богатство — мосульская нефть, разработка которой ведется английским капиталом.

До первой мировой войны 1914—18 годов Ирак был провинцией Османской империи (Турции). Во время войны территория Ирака была занята английскими войсками и в 1920 году решением держав Антанты передана Англии в качестве подмандатной страны. В 1922 году после крупных волнений в Ираке Англия заключила с ним союзный договор, и Ирак был признан формально независимым государством. По договору 1930 года Англия получила право держать в Ираке свои войска, пользоваться портами, аэродромами, сооружать воздушные базы и т. д. В 1932 году решением Лиги наций английский мандат на территорию Ирака был отменен, но фактически Ирак остался в полной зависимости от Англии.

Иракская армия, по данным агентства Гавас-Офи, насчитывает 40 тысяч и может быть доведена до 70 тысяч человек. В составе иракской авиации насчитывается 50 самолетов.

(ТАСС).

Военные мероприятия США

Рузвельт обратился с письмом к военному министру США Стимсону, в котором рекомендует увеличить производство тяжелых бомбардировщиков. Президент просит принять все необходимые меры для того, чтобы добиться намеченных размеров производства самолетов и «выполнить эту важнейшую задачу возможно более быстрыми темпами». Господство в воздухе, заявляет Рузвельт, должно и может быть достигнуто.

Как передает агентство Рейтер, американская авиационная промышленность в апреле месяце выпустила рекордное количество военных самолетов — 1427 машин.

* *

По данным министерства торговли США, в марте из Соединенных Штатов был вывезен 481 самолет, в том числе 414 самолетов в Англию и Египет.

(ТАСС).

(ТАСС).

Американская печать о военном положении в Англии

Американские газеты и видные общественные деятели усиленно обсуждают военное положение Англии. Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» публикуют заявление 17 видных общественных деятелей, в котором говорится, что, несмотря на серьезную угрозу безопасности Англии в Атлантическом океане, в Средиземном море и на Дальнем Востоке, победа Англии все еще возможна. Эти лица указывают, что американские военно-морские и воздушные силы могут успешно охранять английские морские пути снабжения. Помощь со стороны США может помешать германскому вторжению в Англию, а американское производство — помочь Англии преодолеть нынешнее количественное преимущество Германии в самолетах и других видах вооружения.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что это заявление является ответом на речь известного американского летчика Линдберга 3 мая, который утверждал, что США не могут дать Англии авиацию, превосходящую германскую, и что должно пройти несколько лет прежде, чем США смогут выпускать количество самолетов, равное германскому.

Накануне открытия пионерских лагерей

Областные пионерлагеря обкома союза кожевников открываются в первых числах июня в селе Доскино. В отличие от прошлых лет в текущем году лагеря будут обслуживать детей в три смены. В первую смену в июне в лагеря поедут отывать учащиеся начальных школ.

ЦК союза кожевников отпустил 45 тысяч рублей на приобретение инвентаря. Утверждена лагерная комиссия в составе т. Сухова (секретарь партбюро завода имени Чкалова), т. Малкина (заместитель председателя обкома союза кожевников), т. Жегалова (директор фабрики имени Карла Маркса), т. Рязанова (председатель фабкома фабрики имени Карла Маркса), т. Капилевич (начальник лагерей).

С предприятий уже поступают заявки о посылке детей в лагеря.

В текущем году в лагерях будут отывать до 500 детей. Пионерлагеря этого года по содержанию своей работы будут более интересными. Вновь установленная ЦК ВЛКСМ программа лагерей насыщена здоровым отдыхом, военно-физкультурной подготовкой, трудовыми навыками и т. д.

А. Малкин, заместитель председателя обкома союза кожевников.

Извещение

Сегодня, в 8 часов вечера, в помещении парткабинета

состоится лекция

на тему:

Существующие методы дублирования и новые дубильные материалы. Лектор-инженер И.И. Маркевич.

Приглашаются начальники цехов, заведующие лабораториями, мастера и бригадиры кожевенных заводов и артелей.

Вход свободный.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

**Зам. ответ. редактора
В. Л. КАБАТОВ.**

ГОРТЕАТР

СЕГОДНЯ демонстрируется новый звуковой кино-фильм

"Пятый океан"

Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.

ПРОИЗВОДИТСЯ РЕГИСТРАЦИЯ служебных собак

в помещении Осоавиахима 12, 13 и 14 мая с 6-ти до 8 часов вечера.

Осоавиахим.

Песочинской артели "Возрождение" ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу для вновь организующегося цеха **СТОЛЯРЫ** по мягкай и жесткой мебели.

Обращаться по адресу: деревня Песочное, Демидовский с/с., с 9 до 6 часов вечера.

Правление.

РАЙМЕЛЬУПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бухгалтер и мельник.

1—2

ДЗЕРЖИНСКИЙ ТЕХНИКУМ ИМЕНИ КРАСНОЙ АРМИИ

ОБЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1941—1942 учебный год

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ: техников-технологов, техников-механиков по монтажу и эксплуатации оборудования и техников-инструментальщиков.

Принимаются лица, имеющие образование в обеме семилетки, в возрасте от 15 до 30 лет.

Лица, имеющие аттестат отличника за неполную среднюю школу и аттестат об окончании средней школы, принимаются без испытания.

Срок обучения 4 года.

Правом на получение стипендии пользуются все студенты, имеющие две трети отметок "отлично", а остальные не ниже "хорошо" по всем дисциплинам техникума.

Размер стипендии на первом курсе 77 рублей, на втором курсе — 87 рублей, на третьем курсе — 97 рублей и на четвертом курсе — 112 рублей в месяц.

Все приезжие обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. При общежитии имеются столовая и прачечная.

Прием заявлений с 1 апреля по 5 августа. Испытания с 7 по 23 августа, по предметам: русский язык — литература, математика, физика, химия и политграмота.

Приезд на испытания только по вызову техникума.

При подаче заявлений представить: автобиографию, аттестат об образовании, свидетельство о рождении (в подлиннике), справку о состоянии здоровья, 4 фотокарточки с собственноручной подписью поступающего, заверенной госучреждением, справку об отношении к воинской службе, паспорт или выписку из паспорта (при личной явке), три 30-коп. марки.

Заявления с приложением всех документов высыпать и за справками обращаться по адресу: город Дзержинск, Горьковской области, техникум имени Красной Армии.

ДИРЕКЦИЯ.

Кожгалантерейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу настройщики швейных машин. Оплата труда по соглашению.

Обращаться: ул. 3-я Кладбищенская, 9, в управление фабрики.

1—2.

Кожгалантерейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу охранники и уборщики цехов. Оплата труда — по положению.

Обращаться: 3-я Кладбищенская, д. № 9.

1—2.

ГОСТИНИЦЕ ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы.

Справляться: ул. Ленина, 171.

Богородскому леспромхозу ТРЕБУЮТСЯ

пильщики для распиловки леса продольной пилой в поселке Костина гора, Сухоблюдненского сельсовета.

Обращаться: ул. Ленина, 191

(во дворе исполкома горсовета).

1—3.

Продается дом

15х6, крытый железом, с надворными постройками.

Обращаться в отдел кадров:

ул. Ленина, 101.